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hanno dimostra to civil tà di in tendiment i , 
fermezza di opinioni. . . (Viv i rumori a de-
stra— Vivi applausi a sinistra ed alVestrema 
sinistra). 

CABOTI. Chiedo di par lare . 
P B E S I D E N T E . Su che cosa? 
CABOTI. I n t e n d o associarmi a nome 

del gruppo p a r l a m e n t a r e socialista) del Par -
tito socialista e del l ' in tero p ro l e t a r i a to i ta-
liano, alla pro tes ta del l 'onorevole Labr iola . 

È doloroso cons ta ta re che il Governo 
non sappia ancora dirci niente, men t re dob-
biamo cons ta ta re che gli agent i del Governo 
sonò sempre p ron t i a sparare sulla folla, 
sul proletar ia to ! (Applausi all' estrema sini-
stra — Rumori). 

E doloroso cons ta ta re , in con t ras to con 
la bonomia personale del pres idente del 
Consiglio, che mai come ora la forza pub-
blica ha assassinato ! (Applaus i all'estrema 
sinistra — Eumori). 

È doloroso cons ta ta re che i f a t t i di Na-
poli riabilitino la memoria di Bava 'Becca -
ria e dell 'assalto al convento dì Monfor te . 
{Rumori). 

P B E S I D E N T E . Onorevole Caroti , ella 
non può cont inuare ! 

CABOTI. Se il Governo non provvede , 
provvederà il p ro le ta r i a to ! (Applausi al-
l'estrema sinistra — Rumori). 

Debbo pro tes ta re contro le parole del 
presidente del Consiglio, perchè mai dal 
proletariato è p a r t i t a la provocazione. È 
la forza pubblica che uccide, c iecamente . 
E di ieri l 'assassinio, a sangue f r eddo , di 
un povero epilett ico in una via di B o m a . 
Tutte le volte che i l .prole tar ia to ha p o t u t o 
ca t ta re , t u t t e le vol te che esso si è t ro-
vato di f ron te ad uomini che r ag ionavano , 
tutto è s ta to r isolto paci f icamente . Ma 
quando si è t r o v a t o di f ron t e alla forza bru-
tale, il p ro le tar ia to ha r isposto, ed ha f a t t o 

? n e a rispondere,- f a r à bene a r ispondere! 
Applausi air estrema sinistra — Rumori). 

DELL 'ABATE. Chiedo di par la re . 
P R E S I D E N T E , Ne ha facol tà . 
DELL 'ABATE. Ho chiesto di pa r l a r e 

Per rivolgere a lei e a l l 'onorevole presi-
l a f l ' 6 ^ ^ o n s ì S l i o la preghiera di fissare 

c iscussione di una mia interrogazione, lo 
so giorno in cui sa ranno discusse le in-

. f a z i o n i per i f a t t i di Napol i . La mia 
gennai g a Z Ì ° n e è s t a t a P r e s e n t a t a fin ' d a l l ' l l 

Si t r a t t a di un f a t t o gravissimo avve-nuto 
euno l n U n piccolo paese, dove anche qual-

e stato ucciso da l l ' a rma e alle spalle, A l t i s s imi sono s ta t i fer i t i . (Commenti) 
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La mia preghiera , dunque, è che l ' i n t e r -
rogazione che io ho presen ta to a questo 
proposi to, si discuta nello stesso giorno in 
cui si d i scuteranno quelle per i f a t t i di 
Napoli . 

P B E S I D E N T E . Sta bene. 
T O N E L L O . Ho chiesto di par la re . 
P B E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
T O N E L L O . Appena a v v e n u t i i dolorosi 

f a t t i di Pieve di Soligo e di Vi t tor io Ve-
neto, m a n d a i te legraf icamente un ' in terro-
gazione al l 'onorevole minis t ro del l ' in terno 
per d o m a n d a r e come egli giudicasse la con-
do t t a dèi commissario prefet t iz io di. Vit-
tor io Veneto e di quello di Pieve di So-
ligo. 

Orbene, mi si de t t e a t t o per iscr i t to di 
aver r i cevu ta ques ta in terrogazione, ma 
fino ad oggi io non la vedo inscr i t ta nel-
l 'ordine del giorno, e nessuna r isposta ho 
avu to . 

Perchè in tendo che la ver i tà sui f a t t i di 
P ieve di Soligo e di Vi t tor io Veneto balz i 
nella piena luce, così domando al presi-
dente del Consiglio un chiar imento in pro-
posito. (Rumori). 

S A N T I N . Chiedo di pa r l a t e . 
P B E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
S A N T I N . Un a l t ro eccidio vi è in pro-

vincia di Udine, e cioè ad Aviano | dove a 
300 met r i un carabiniere dalla finestra sparò 

' sulla folla. 
Chiedo che anche a l l ' in ter rogazione da 

me p re sen t a t a a questo proposi to , l 'onore-
vole pres idente del Consiglio voglia r ispon-
dere d 'u rgenza . 

G A S P A B O T T O . Chiedo anch ' io che una 
mia analoga in ter rogazione sia inscr i t t a 
nel l 'ordine del giorno. (Rumori). 

P B E S I D E N T E . P o t r e m o inscrivere que-
ste interrogazioni nel l 'ordine del giorno di 
domani . 

Non posso fa re a l t ro . 
G A S P A B O T T O . Chiedo di par la re . 
P B E S I D E N T E . Non posso dare faco l tà 

di pa r l a re ad alcuno. I l regolamento è espli-
cito e stabilisce che le in terrogazioni deb-
bono seguire il loro corso. 

I ! Governo non può essere obbl igato a 
r i spondere in via di urgenza. 

I n t a n t o res ta s tabi l i to che domani , in 
pr incipio di seduta , si svolgeranno le inter-
rogazioni sui f a t t i di Napol i . 

La seduta t e rmina alle 20. 


